»* . Classe de 2nd DS N°1
EHYEACRECH Chimie Correction

CORRECTION DU DS N°1

Exercice n°1 : Questions de cours 4.5 pts

1) Une espece chimique naturelle provient de la natisrgt
2) C’est une espéce qui est créée par I’'homme, emdsdie.0.5 pt

3) Non, il n'y a pas de différence entre I'espéce éhira naturelle et I'espéce chimique de
syntheseo.s pt

4) Test au sulfate de cuivre anhydre-Test a I'eauhdeix.1 pt
5)
a. L’extraction par solvant consiste a faire paspar,solubilisation, la substance a
extraire dans un solvartts pt
b. Infusion et macération.5 pt

6) Il faut que I'espece soit le plus soluble possddes le solvant extracteuamt

Exercice n°2 : L'étiguette d’'une boisson : 3.5 pts

1) Sucre, extraits végétaux et caféine sont natwsrelle 1 pt
Eau gazéifié, colorant et acidifiant sont syniipétis.

2) On fait un test au papier pbis pt

3) On effectue un test a la liqueur de Fehling. Rewchéma, voir le TP n°1.
L’observation est la coloration en rouge du mééabgisson + liqueur preuve de la
présence de sucre 1pt+ 1pt

Exercice n°3 : Exercice de cours : 1 pt

1) La valeur de la densité de I’hexane est plus pgtitecelle de I'eaw.5 pt
2) 0.5pt
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Exercice n°4 : Extraction de I'huile essentielle déécorce d’orange : 10 pts

1) Hydrodistillation :

a. ll s’agit d’'une distillation d’'un mélange d’eaudtin produit naturel, afin de
récupérer les arbmes de celuidgpt
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b. Nommer les appareils du dispositif utilisé (sché&ané). 2 pts

— Support

Réfrigérant

Distillat

c. L’huile essentielle est récupérée au niveau déeheneyer, dans le distillat pt

2) Relargage et décantation :

a. L’opération de relargage permet une saturatiorgioside la solution et donc une
meilleure séparation des deux phassst + 0.5 pt

b. On utilisera du cyclohexane car : 1.5 pts
* L’huile essentielle est trés soluble dans ce &aly
* Ce solvant est non miscible a I'eau.
* Sa densité est faible par rapport a celle daul@ganc la séparation sera aisée.

C. 2pts
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Phase organique | On observe la séparation de deux phas
bien distinctes.

La phase organique, constituée de
cyclohexane se trouve au dessus de la
phase aqueuse car :

dcyclohexangdeau

Phase aqueuse

d. Dans la phase organiquies pt

e. On agite correctement 'ampoule a décanter munia dbuchon, en prenant soin
de dégazer de temps en temps. Pour que la décargatproduise, il faut retirer

le bouchon.
Ensuite on laisse couler la phase agueuse pabileetqpour ensuite récupérer la

phase organiquel pt



